

淮阴区

探索秸秆综合利用 推进环保增收“双赢”

■通讯员 李佳 翟羽佳

今年以来,淮阴区以“环境保护、资源节约、农业经济可持续发展”为导向,大力推进秸秆禁烧禁抛和综合利用工作,不断探索多样化的秸秆综合利用途径,有效防治污染,改良土壤,减少土地病虫害,实现环保增收“双赢”目标。

在淮阴区,村民王学兵无奈地说,以往收割后产生的秸秆都是一烧了之、一弃了之,然而现在这些秸秆已经华丽变身,经过搂草、打捆、抓草等进行收集,等待专业的能源公司前来收购。这样的改变,不仅解决了困扰农户们多年的秸秆处理难题,也是淮阴区将秸秆变废为宝的第一步。

目前,淮安国峰清源公司推出的有机肥年处理秸秆4万多吨,产出有机肥5万吨,辐射周边大棚使用有机肥3000多亩、大田使用有机肥5万多亩,不仅带动当地循环农业有机种植基地建设,更推动周边农户在水稻小麦种植和大棚蔬菜种植上使用优质有机肥,减少化肥用量,带动生态农业发展,实现农民增收增收,废弃的秸秆成了名副其实的“香饽饽”。

淮安国峰清源公司等秸秆利用主体,有效推动了秸秆离田综合工作,提高了秸秆利用率,把污染环境的“废物”变成了反哺土地的“肥料”,助力农业产业发展,实现经济效益和生态效益的双赢。



农家小院 挂面飘香

昨日,洪泽区朱坝街道袁集村村民利用晴好天气晾晒手工挂面。袁集村是远近闻名的传统手工挂面生产专业村。近年来,当地政府采取“党支部+合作社+农户”的经营模式,将这一传统手工挂面产业做大做强,产品畅销全国。

■通讯员 崔德圣 王生标

2022—2023年度第二批中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)名单公布 我市建筑企业参建项目上榜

■通讯员 葛以良 黄诚 融媒体记者 孔雪

本报讯 近日,中国建筑业协会公布2022—2023年度第二批中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)名单,我市建筑企业江苏鸿升建设集团有限公司参建的榆林市文化艺术中心(榆林大剧院)项目上榜。

范工程,引导装饰、安装等专业承包企业走专业化、精细化发展道路。值得一提的是,我市还通过开展建筑业综合实力“三十强”、走出去“十强”等评选活动,进一步激发和调动我市建筑业企业改革创新、转型发展的积极性、主动性,持续擦亮“淮安建造”品牌。

我市回收利用废旧农膜 助力农业绿色发展

■融媒体记者 吴海涛 通讯员 王立华

本报讯 “我们一季下来要用到地膜500公斤左右,买时12元/公斤,统一回收价为6元/公斤。这样一来,可以减少一半的费用,每年可以省下三四千元,同时还能保障夏季耕种不受影响。”日前,洪泽区岔河镇种植大户高爱春高兴地说。

还会造成土壤污染,危害土壤地力。为了解决废旧农膜处理难题,今年以来,洪泽区在各乡镇建立废旧农膜回收网点,以每公斤6元的价格收购废旧地膜并进行无害化处置。

淮阴区丁集镇 积极防范网络诈骗

■通讯员 朱海洋

本报讯 今年以来,淮阴区丁集镇通过召开会议、悬挂横幅、发放资料、利用村组微信群发送信息等形式,

开展防范网络诈骗宣传,提醒群众时刻保持高度警惕,提高风险防范意识和信息甄别能力,举报各类网络诈骗犯罪线索,有效遏制网络诈骗。

淮安工业中专 举办古诗词知识竞赛

■通讯员 谢凌霄 靖慧鹏

本报讯 为激发学生对古诗词的热爱,营造浓厚的校园文化氛围,近日,淮安工业中等专业学校举办“唐诗宋词记心间”古诗词知识竞赛,来自学校5个系部的86名学生参加了比赛。

进行,既考察同学们对古诗词的日常积累情况,又检验了他们对古代文化知识掌握的掌握程度。经过集中评审,22级数控中专班李广显等9名同学获得一等奖、21机电大专班马可等17名同学获得二等奖、22对口2班赵冬月等27名同学获得三等奖。

护企业发展 保百姓安居 让游客畅玩 ——淮安市公安局开发区分局南马厂派出所工作纪实

■融媒体记者 陈帅 李显含 通讯员 蒋伟 胡太阳

南马厂派出所位于淮安经济技术开发区南马厂大道附近,辖区面积约44平方公里,常住人口3.7万余人,流动人口3万余人,有各类企事业单位100余家,其中台资企业9家,还有西游乐园、龙宫大白鲸等游乐场所。该所现有民警、辅警50名,平均年龄34岁,是一支名副其实的青年公安队伍。

企业发展护航员

涉企案件快侦快破,让企业无忧。今年8月下旬,辖区某重点企业报警称,厂房内6万元焊带材料被盗。

多小时就把嫌疑人抓获归案,找回被盗材料,为企业挽回经济损失。前段时间,辖区某企业老板陆先生因点开一个陌生好友发送的文件压缩包,电脑上登录的微信被犯罪分子远程控制,并向公司出纳员发送了转账指令。

汇报,结果发现是被骗了。”办案民警戴亚说,因出警处置及时,成功止付并冻结嫌疑账户,最终成功将72万元全部追回。为了预防这类情况再次发生,南马厂派出所专门组织民警走进辖区企业,开展预防电信网络诈骗宣传专题讲座,帮助企业提升防范电信诈骗网络诈骗的能力。

矛盾纠纷140余起,侦破涉企案件21起,抓获犯罪嫌疑人23人,为企业挽回经济损失200余万元。“我们派出所坚持‘有案必破、有赃必追’,严厉打击各类涉企违法犯罪行为,做到快侦快破,尽最大努力追赃挽损,最大限度减少企业损失。”张大伟表示。

群众身边贴心人

细微之处见真情,点滴小事暖人心。“这是最珍贵的礼物,多少钱都买不来。”看着手机中儿子的照片,居民高奶奶不禁泪流满面。

个女儿刚出生2个多月,对父亲没有印象,长大后时常听邻居说父亲长得很帅,就经常询问父亲究竟长什么样子,但高奶奶在家中没找到儿子的照片,一直不知道该怎么回复两个孙女,这件事成了她心里的一块疙瘩。”民警张坤了解情况后,立即向领导汇报相关情况,经同意后,为高奶奶翻拍了她儿子的证件照,帮高奶奶了却了一桩心事。

辖区居民张某因儿子发生交通事故,导致生活困难,南马厂派出所了解情况后,经常主动上门,鼓励他们重新振作精神,协调相关部门落实帮扶基金,为他安排公益岗位,帮助他解决生活困难。近年来,南马厂派出所成功帮扶10余户困难家庭摆脱困境,全所民警、辅警为群众办实事2380余次,

100余名群众赠送锦旗表示感谢。今年以来,南马厂派出所共排查化解各类矛盾纠纷680余起,调处成功率超95%,抓获违法犯罪嫌疑人27人,切实维护了辖区社会平安稳定。“我们始终将群众的利益放在首位,积极为群众排忧解难,用真心为群众做好事、办实事、解难题。”南马厂派出所教导员于志祥说。

平安景区守护者

以“警”守“景”,全力守护景区平安稳定。淮安西游乐园以及龙宫大白鲸嬉水世界是全市重点旅游景区,正常情况下每日游客约6000人次,节假日游客人数猛增,今年五一假期单日游客达4万人次。南马厂派出所积极推动西游警务站建设,探索打造智慧旅游警务品牌,常态化做实景区安保、做优景区服务,把平安送到每一个游客身边。

每年“龙宫音乐节”举办期间,淮安龙宫大白鲸景区现场观众日均2.3万余人。为确保音乐节活动安全顺利举行,为来淮游客提供舒适的音乐节体验,南马厂派出所全体民警、辅警放弃休息时间,在活动现场开展巡逻防范、应急处突工作。“前年音乐节期间,有3名‘黄牛’在现场售卖已检过的票,让50多名观众无法进场,我们先协调主办方,让观众先进场看演出,再通过身份研判,迅速抓获犯罪嫌疑人。”张大伟告诉记者,每逢节假日、景区音乐节等重要节点,他会和

全所民警、辅警到景点停车场检查车门是否锁好。“每次都会发现有车辆没锁门,我们会一一联系车主,一直等到车主来锁好车门。”在他们的努力下,近年来两个景区均没有发生失窃案件。今年以来,南马厂派出所成功处置80余起老人、儿童走失、迷路求助的警情,抓获逃犯7人、犯罪嫌疑人22人,帮助游客找回丢失财物400余次。“有困难找警察”让西游警务站成为网红打卡点,南马厂派出所也实现了景区“四个零”的工作目标,

即服务群众零距离、刑事案件零发案、矛盾调处零投诉、旅游安全零事故,打造了独具特色的南马厂旅游警务工作名片,让游客真正感受到“常来淮安,幸福平安”。



健康知识

国家卫健委提出5项要求指导 妇幼保健机构做好儿童呼吸道疾病诊疗服务

秋冬季是儿童呼吸道疾病高发期。近期,一些地方儿童呼吸道疾病病例数量明显增加,儿科诊疗服务任务繁重。为指导各级妇幼保健机构加强儿科医疗服务,增加儿童呼吸道疾病诊疗资源,满足患儿就诊需求,国家卫生健康委办公厅近日印发关于指导妇幼保健机构做好儿童呼吸道疾病诊疗服务的通知。

和周末门诊等举措,最大限度满足儿童就医需求。做好药品等物资储备,保障全面充足供应。充分发挥中医药在儿童疾病预防保健、诊治康复方面的特色优势。通知要求各地指导妇幼保健机构提供“互联网+”诊疗服务,方便儿童就医,引导错峰就诊。优化门诊急症和急诊流程,实现呼吸道疾病患儿与其他就诊人群合理分流,避免院内聚集,减少交叉感染。

■据新华社